



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:** Egy óra 1 korona  
 Negyedévre 3  
 Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:** Egy óra 1 K 50 f.  
 Negyedévre 4 K 50 f.  
 Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**15-ik szám.**  
**Kedd, 1915 február 2.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
 Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Táviratok.

**Magyar területen  
nincsen már orosz.**

**A kárpáti szorosok a mi birtokainkban vannak.**

**Rendkívüli hősiességgel  
harcoltak csapataink.**

**Hivatalos jelentés a hadsereg  
főparancsnokságától.**

A Budapesti Tudósító jelenti:

A hadsereg főparancsnoksága részéről közlik:

Az erdős Kárpátoknak a lubkowi szorosától délkeletre fekvő hágói már ismételtlen a leghevesebb harcoknak voltak színhelyei. Ezek az orosz, a lengyelországi és nyugatgalíciai nagy hadműveletektől messze távoleső pontok az ellenségre nagy vonzerőt gyakoroltak, hogy birtokba vételükkel a Magyarországra való betörés különböző útjait nyitva tartsa. Különösen az uzsoki szoros, a vereckeai és a viskowi nyereg cseréltek az utóbbi napokban gyakran gazdát. Ezeknek az átjáróknak északi és déli mellékterepét a számos harc következtében lövészárkok szelik át és akár északról, akár délről jövő támadásnak több egymás mögött fekvő, jó pozíció ellentámadását kell leküzdenie.

Miután csapatainknak december végén sikerült a négy napl hős harcok után az uzsoki hágot az oroszok kezéből kiragadni, — ott harcoló csapatainknak január elsején a tulerőben levő ellenség elől a gerincmagaslattól a legközelebbi magaslati vonalra kellett visszavonulnia. Ettől a naptól fogva a hágo birtokában maradt az ellenségnek, a melynek utóbb úgy az Ung völgyében, mint más átjáróknál is, a dél felé vezető völgyekben sikerült tért nyerni.

Ezen az arcvonalon csapataink még néhány nappal ezelőtt Révheleynél, Vezér szállástól és Volóctól délre, — továbbá Ökörmezőnél, Németmokránál és Kőrös-

mezőnél állottak, az ellenségnek további előnyomulásra irányuló ismételt kísérleteit újra meg újra visszautasították.

Erre következtek a hágók magaslatainak visszafoglalására irányuló támadásaink, amelyek mindenütt teljes sikerre vezettek. A terep- és időjárási viszonyok által rendkívül megnehezített, több napi harcokban az ellenségnek egyik állását a másik után foglaltuk el. A harcba vetett orosz erősítések és számos, az ellenség által megkísérelt ellentámadás ellenére naponta tért nyertünk és végül mindenütt elértük a hágók magaslatát.

Ezekben a nehéz harcokban az itt alkalmazott, aránylag gyenge csapatok teljesítménye rendkívüli volt.

A december második felében indított legutóbbi orosz ellenoffenzíva óta a keleti szárnyon és a közepén némileg visszaszorított kárpáti arcvonalunkat az összes átjárók birtokba vételével ismét helyreállítottuk. (Min.-eln. s.-oszt.)

## Elfoglalt francia lövészárkok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Chuinchynél, a Labasse — Bethune közti uttól délre, valamint Carency-nál, Arrastól északnyugatra a franciáktól egyes lövészárkokat elfoglaltunk. (Min.-eln. s.-oszt.)

## Tüzérségi harcok.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Flandriában tegnap csak tüzérségi harcok folytak. (M.-e. s.-o.)

## Erősítik az oroszok a kaukázusi hadsereget

Konstantinápolyból jelentik: Az oroszok kaukázusi hadseregük megerősítésére újabb szibériai ezreket küldtek a frontra. A Kaukázusban az orosz katonák ugyanis nagyon sokat szenvedtek a hidegtől. Azt hiszik, hogy ezek a szibériai ezredek a téli idő viszontagságait sokkal könnyebben fogják elviselni.

## Harc a Kárpátokon túl.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Kárpátokban a nap nyugodtabban telt el. Erdős hegységében néhány,

közvetlenül a szoros magaslatok után északra fekvő állásért még folyik a harc. (M.-e. s.-o.)

## A németek is visszaverik az oroszokat.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A keletporoszországi határon nincs újság. Lengyelországban Borzímownál, Lovictól keletre, az oroszoknak egy ellenünk intézett támadását visszavertük. (M.-e. s.-o.)

## Az oroszok élelmiszerkészlete.

Rotterdamból jelentik: Pétervárról ideérkezett jelentés szerint, az orosz hadvezetőség január közepéig harminc millió pud lisztet, két millió pud gabonalisztet, egy millió pud kukoricalisztet, 2.743,000 pud rizkását, 130,000 pud makaronit, 40 millió pud zabot és végül 11 és fél millió pud árgát halmozott fel a hadsereg számára.

## Tüzérségünk sikere a Dunajec és Nida mentén

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Dunajec és Nida mentén tegnap a tüzérség mindkét oldalon élénk tevékenységet fejtett ki. Tüzérségünknek, — amely utóbbi időben már több ízben eredménnyel tüzelt, — tegnap is sikere volt. Az ellenség néhány lövészárkot leghevesebb tüzelésünk közben kiürített.

Orosz-Lengyelországban az arcvonal többi részén időnkénti ágyuharc folyt. (M.-e. s.-o.)

## Hadi foglyokat adnak a mezőgazdáknak.

A hadügyminisztérium egyrészt az esetleges munkahiány megszüntetése, másrészt a hadifogjok foglalkoztatása céljából, mezőgazdasági és földmunkák végzésére, az arra igényt tartó munkaadóknak szerződés mellett hadifoglyokat bocsát rendelkezésére.

A hadi foglyokalkalmazásának — mint a Köztelek írja — a következők:

A hadi foglyok kizárólag csak a szerző-

**Polenai gyógyvíz**

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges szer gyomorba és kősvény ellen Kítinó ízű igen üdítő asványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcses. Kapható mindenütt! Főaktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

désben kikötött mezőgazdasági vagy földmunkák végzésére alkalmazhatók. Helyszíntre szállításuk előtt orvosilag megvizsgálják őket és csak a teljesen egészséges foglyokat rendelik ki a munkához. Az orvosi vizsgálat munkabérlésük első két hetében öt naponként a munkaadó költségére megismétlődő. A foglyok, valamint az őrzésükre kirendelt őrszemélyzet elhelyezéséről és ételmezéséről a munkaadó saját költségén köteles gondoskodni.

A hadügyminisztérium a foglyok ételmezését is pontosan meghatározza. Reggelire fejkenként egy tányér rántottleveset, ebédre legalább 100 gramm húst és főzeléket, vacsorára pedig ugyancsak főzeléket kapnak, ezenkívül fejkenként és ékezesekként 400 gramm kenyér is jár. A hadi foglyok számára továbbá naponként két-háromszor rumnélküli tea is kiszolgáltatandó. Szeszies italokat adni tilos. A hadi foglyok munkájáért a munkaadó minden fogoly részére fejkenként 50 fillért fizet. A hadi foglyok munkaideje, a szokásos pihenőket beleértve, 12 óra, a vasárnap pihenőnap. — A munkabér szombaton fizetendő.

Egyébként a hadügyminisztérium föltételeit a hadi foglyok alkalmazása tárgyában a földművelésügyi minisztérium országszerte tudatta a gazdaközönséggel.

## Angol nők manifesztuma.

### A béke érdekében.

A háboru mindenütt borzalmas és mindenütt gyönyörűség és forrón sóvárgott égi áldás a béke. De megnyílt a csaták istenek véres és fájdalmas arca ott, ahol a kardot nemes érzések parancsolták ki a hüvelyéből és viszont ijedelmes furia lesz a délceg hadistenből ott, ahol lopva, álnokul, orgyilkosságra húzták elő és fenték meg a pengét. A mi esetünk az első, az angoloké a második. És ezt nagyon jól tudják Nagybritánia lakói, férfiak és nők, korosak és ifjak egyformán, de mondani... Nos, megnyugvással látjuk, hogy akadnak Angliában, akik nyíltan hangot is adnak lelkiismeretük vergődő szavának. Nem Shaw Bernátra gondolunk, akinek maró és szatirikus írásai több az irodalmi magakeltés, mint az igazán érzett föl háborodás és a becsületes erkölcsi fájdalom.

Ellenben megszólaltak Angolország — n ő i. Karácsonykor volt még, e szép ünnep sejtelmes óráiban, hogy mintegy benső parancsra odaforduljanak a magyar, az osztrák és a német nőkhöz. Bölcsen tudván, hogy e három ország asszonyai és leányai azok, a kiknek a legtöbb okuk van a keserűségre az angol diplomácia, az angol kormányzat szörnyű bűnei miatt.

Az angol nők manifesztumának a történelmi érdekességű írásából közöljük ezeket a részeket:

„Németország, Ausztria és Magyarország asszonyaihoz!

Testvéreink!

Eme szomorú karácsonyi idő alkalmából egy pár sort óhajtunk üzeni néktek, habár ezt csak írás útján tehetjük. A karácsonyi üzenet ugyan iróniának tetszik ebben a szomorú háborus világban, de mi, akik megbecsültük a békét és most is forrón óhajtjuk, ünnepies üzenetünket küldhetjük mindazoknak, a

kik velünk egyformán éreznek. A sziveinket tépő mélységes aggodalom összefűz bennünket és mi egyformán szenvedjük át a fájdalom és bánat kinjait. Az ellenséges emberi indulatok árjától elsodorva, nem tehetünk egyebet, mint igyekszünk kikötni azon a csendes parton, ahol szikla gyanánt emelkedik magasba a három örök igazság: Szeretet, Béke, Testvériség! Kérve kérünk, higgyétek el, mi hiven kitartunk a nemzetek között való békében és az egymás iránt való jóindulatban és habár kormányunk iránt való kötelességből tényleg ellenségeskedésben élünk is, mi hűséggel követjük azt a magyassabb törvényi, ami arra oktat, hogy békében éljünk az egész emberiséggel. Noha fiaink egymás ellen törnek és szívünk vérzik e kegyetlen sors miatt, mi hűek maradunk asszonyi hivatásunkhoz. Nem engedjük, hogy elkeseredés vegyüljön e súlyos tragédiába, sem azt nem tűrjük, hogy gyűlölködés homályosítsa el áldozatuk hősiességét. Ámbár sok hiba esett minden oldalon, ami fölött bizonyára épp úgy sajnálkoztok, mint mi, mégsem adunk hitelt azoknak a hazug és álnok meséknek, amelyeket egymástól vélünk elhitetni igyeksznek. Szeretnénk aggodalmaitokat eloszlatni országunkban visszatartott honfitársaitok sorsa iránt, akiken legyenek azok polgári, vagy hadifoglyok, tőlünk telhetően segíteni igyekszünk. A ti jószágotokban bizva reméljük, ti is hasonlóképpen cselekedtek az országaitokban visszatartott hozzánktartozókkal. A mi rendeltetésünk az életet megőrizni és a józan ész és az emberies érzés arra indítanak bennünket, hogy kezet fogva a semleges államok asszonyaival, könyörögjünk a kormányainknak, hogy szüntessék meg a további vérontást. Csak egy út vezethet célhoz: követelnünk kell mindnyájunknak, hogy a bölcsesség és a józan ész nevében legyen béke! Végeredményben ugyanis ezek fogják a döntő szót kimondani és nem foghatnak elég korán hozzá, hogy működésükkel megmentsék Európa asszonyait, gyermekeit és férfait“.

## A 3. népfelkelő gyalogezered halottai

### A veszteség kimutatásában.

A háboru halottairól kiadott listáim csak a hivatalos kiadásban hiteles. Föltétlenül szükséges és kívánatos tehát, hogy kétes esetekben mindenki a nyilvános betekintésre szánt hivatalos közléseket tekintse meg.

Fataki Imre 12. sz. Pocsaj, 1876.  
Roth Ignác szrkászv. 10. sz.  
Stasak József 6. sz. Solyomköpöste, 1879.  
Szabó Sándor 5. sz. 1877.  
Szegedi Sándor 6. sz. Deresske.  
Takács Sándor 3. sz. Hajduböszörmény 1880.  
Tóth K. Imre 4. sz. Vésztő, 1878.  
Varga II. Imre őrv. 2. sz. Biharn.-bajom 1875.  
Varga I. Sándor 3. sz. Nagyrábé, 1875.

## Prémium a katonáknak!

A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémiumra van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: **Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.**

## Utlevél kötelezettség

### A miniszterelnök rendelete.

### Kiknek van szüksége utlevélre?

Rostás István rendőrfőkapitány az utlevél kötelezettség ügyében a következőket közli: A m. kir. minisztérium 185/915. M. E. számú rendelete értelmében, utlevél kötelezettsége alá esnek:

1. Mindazok, akik a Magyar szent korona országainak határára oly ország területére — vagy olyan ország területéről készülnek átlépni, vagy lépnek át, amely nem áll ó cs. és ap. királyi felségének uralkodása alatt.

2. A Magyar szent korona országainak területén bármily rövid ideig tartózkodó minden külföldi, aki nem tartozik olyan ország kötelekébe, amely Ó cs. és ap. kir. felségének uralkodása alatt áll.

Igazolásul csak az olyan, szabályszerűen kiállított utlevelet lehet elfogadni, amely tartalmazza:

1. a tulajdonos pontos leírását és sajátkezü névaláírásával ellátott élethű fényképet; 2., hatósági igazolását annak, hogy a fénykép az utlevél tulajdonosát ábrázolja s hogy a névaláírás tőle származik.

Eme rendelet, valamint az ennek végrehajtása tárgyában kelt 6754/1915. XI. b. B. M. számú körrendelet értelmében felhívom az utlevél iránt folyamodókat, hogy az eziránti kérvényükhöz csatolniok kell élethű, lehetőleg kemény lapra fel nem ragasztott s legfeljebb 9×14 cm. nagyságú fényképet. — Ugyancsak felhívom a városunk területén tartózkodó ama külföldieket, akik nem tartoznak oly ország kötelekébe, amely Ó cs. és ap. kir. felségének uralkodása alatt áll, hogy magukat a kir. minisztérium rendeletének megfelelő utlevelekkel annál is inkább haladéktalanul lássák el, — mert amennyiben hatósági felszólítás esetén a szabályszerű utleveleket felmutatni nem tudják, ellenük az 1903. évi VI. t.-c. 15. §-a értelmében a kihágási eljárás azonnal meg fog indíttatni s ezen felül az 1903. évi V. t.-c. 10. §-a értelmében a rendőrhatalóság által az állam területéről is kiutasíttatni, esetleg kényszerutlevél útján eltávolíttatni fognak.

## Színház.

### Heti műsor:

Hétfőn: az „Egyetértés” esélye.  
Kedden délután: „Vörös ördögök.”  
Kedden este: „Cigányprimás”, op. 3 felv.  
Szerdán: „Mozitündér”, operett, 3 felv.  
Csütörtökön: „Othon”, színmű 4 felv.

### Színházi hírek.

**Vörös ördögök.** Holnap, kedden, Gy. Boldogasszony napján délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal a Vörös ördögök, ez a 7 képből álló népszerű alkalmi színdarab kerül színre. A darabot most is a nagysikerű Augustakabaréval játsszák.

**Cigányprimás.** Kedden este Kálmán Imre kitűnő operettje, a Cigányprimás kerül színre, amelynek az új énekes együttesel mindent felülmuló sikere volt. A keddi előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik. A helyárrak most is mérsékelték.

**Otthon.** Serényen folynak a próbák Suedermann ismert kiváló színművéből, az Otthonból, amelynek főszerepeit Halassy Mariska és az új szerelmes-színész Thuróczy Gyula játsszák. Ez a repriz, amely csütörtökre van kitűzve, igen érdekes színházi estének ígérkezik.

**A Vig özvegy próbái.** A Vig özvegyből, Lehár Ferenc világsiker aratott operettjéből, az énekes személyzet tegnap kezdte meg a részleges próbákat.

## HIREK.

**A rokkant katonáknak.** A Vörös Kereszt Egylet akciója körébe vonta a rokkantsegélyezés ügyét is. Társadalmi uton szervezik a kérdést, s a különböző gyógytényezők igénybevételével elkövetnek mindent, hogy a rokkantakat az ipari patronázs útján megfelelő munkával foglalkoztassák. Akik semmitéle munkára sem alkalmasak, azokat rokkant menhelyeken fogják elhelyezni. A Vörös Kereszt erre a célra gyűjtést indított és kéri a társadalom áldozatkészségét ebben az irányban is. A pénzküldeményeket a cél világos megjelölésével a Vörös Kereszt Egylet igazgatóságához lehet küldeni.

**A lisztkeverés arányának módosítása.** A kormány rendeletet adott ki a buza és rozsliszt kenyérlisztipólló anyagokkal való keverési arányának módosításáról. A rendelet szerint az egyfajta kenyérlisztet és sima őrlésű lisztet, ugyancsak a rozsból előállított egységes minőségű rozslisztet, vagy a buza és rozsliszt keverékét ezentúl az előállítandó lisztkeverék összmennyiségének 50%-át kitevő árpa-, tengeri-, burgonya- vagy rozsliszttel (de nem rizstakarmányliszttel) kell keverni. A sütők, pékek és kenyérgyártó vállalatok buza- és rozskenyér előállításához szintén csak a rendeletnek megfelelően kevert kenyérlisztet használhatnak.

**Felhívás a félkezesekhez.** — Felkérem mindazokat, akik már régóta félkezesek, sziveskedjenek velem levélben vagy levelezőlapon tudatni a következőket: 1. mivel foglalkoznak? 2. ha ipari vagy mezőgazdasági pályán vannak, minő segédeszközöket használnak? A postabélyeg árát megtérítem. Gróf Zichy Géza. Budapest, VII. Pálma-utca 6.

**Magyarország Társadalma a Világháboruban.** A József főherceg védnöksége, gróf Tisza István, gróf Zichy János és gróf Ráday Gedeon elnöksége alatt működő Alföldi Magyar Közművelődési Egyesület hadijótékony-sági osztálya egy nagyobb szabású diszmissziós kiadványt kezdte meg. A diszmisszió, amelynek jóvődelme a háborúban elesett és rokkanttá vált katonák gyermekeinek és árváinak javára fordítódik, „Magyarország társadalma a világháboruban” címet visel, s egy, közéletünk és irodalmunk legkiválóbb egyéniségeiből összeállított ötven tagú szerkesztőbizottság közreműködésével fog megjelenni. A gazdag illusztrációs anyagu mű teljes részletességgel ismertetni fogja az egész magyar társadalom bámulatos gazdasági, történelmi jelentőségű háborús tevékenységét, a hatóságok, egyesületek, testületek és magánosok háborús akcióit, s felöleli a legszélsőbb vidéki perifériák minden ilyen irányú munkásságát is.

**Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

**Kocjancic Franz,** születési helye Möschnac, Krajna, illetőségi helye Roresiach. Temetik a közös csapatkórházból, kedden, február 2-án délelőtt 10 órakor.

**Hirtsteiner Vilmos,** születési helye Eistenmarkt, Felső-Ausztria. Temetik a Hatvan-utcai temetőből kedden, február 2-án.

**Boraneck Mátyás,** születési és illetőségi helye Letés, Trencsén-megye. Temetik február 2-án, kedden a Hatvan-utcai temetőből.

**Sarkadi András,** születési és illetőségi helye Doboznegyer, (Békés-m.) Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából február 2-án délelőtt 11 órakor.

**Schreiber Béla,** születési és illetőségi helye Budapest. Temetik a Hatvan-utcai temető háttér házából, február 2-án, kedden délelőtt 11 órakor.

**Szkubai Marcsu,** születési és illetőségi helye Szecsuo. Temetik a közös csapatkórházból, február 2-án, kedden délelőtt 10 órakor.

**Stärke Edmund,** születési helye Gurahumane, (Galicia). Illetőségi helye Hatna. Temetik a Hatvan-utcai temető halottas házából február 2-án délelőtt fél 11 órakor.

**Leviczki Bazil,** születési és illetőségi helye Horodenka, (Galicia). Temetik a Hatvan-utcai hullaházból február 3-án, szerdán.

**Barta Emi,** születési és illetőségi helye Bécs. Temetik a Hatvan-utcai hullaházból, február 3-án, szerdán.

**Szűcs Mitru,** születési és illetőségi helye Csugérgyarmata. Temetik a csapatkórház hullaházából, február 3-án, szerdán.

**Nagy István,** születési és illetőségi helye Debreczen. Temetik a Csapatkórház hullaházából február hó 3-án.

**Kamer Leopold,** születési és illetőségi helye Königsbinnen, (Alsó-Ausztria). — Temetik a Hatvan-utcai hullaházból, február hó 3-án.

**A harcban elesett, megsebesült, kintetett vagy foglyul esett hőseink megörökítését célozza „Az 1914–15. éves háború hőseinek aranykönyve” c. előkészületben lévő nagyterjedelmű mű. Mindenki, akinek elesett, megsebesült, kintetett vagy foglyul ejtett hozzátartozójának fénykép rendelkezésére áll, küldje azt ba haladéktalanul, egy rövidke életrajz kíséretében, a mű kiadóhivatalához Lipót-körut 29. A közzététel teljesen díjmentes. A mű 4 csoportra oszlik: 1. Törzstisztek. 2. Tisztek és önkéntesek. 3. Alliszték. 4. Legénység. A mű díszes vaskos kötetben jelenik meg, s előfizetési ára 6 korona. A műnek könyvkereskedelmi ára megjelenés után 10 korona lesz. Előfizetések ugyancsak „Az 1914–15. éves háború hőseinek aranykönyve” kiadóhivatalához, Budapest, Lipót-körut 29. intézendők.**

**Két nap halottal.** Az utóbbi két napban a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: özv. Király Józsefné Kiss Sára ref. 70 éves, Bokor István ref. 29 éves, Szalai József ref. 32 éves, Rázsó Gyula ref. 24 éves, Nótáros István ref. 21 éves, Tóháti Gábor rk. 20 éves, Miklóssy Béla ref. 32 éves, Lecke Adolf rk. 19 éves és K. Oláh József ref. 32 éves. — Ezek közül 8 katoná. Bokor István és Szalai József a harctéren szerzett betegség következtében haltak el, Miklóssy Béla a cs. és kir. 39-ik

gyalozezred tartalékos hadnagya pedig hasi-hagyományban.

**Kérem.** Városunk azon honleányait és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtendő, térdvédő, alsó-, csuklóvédő, hasvédő, hasvédő ing, alsónadrág adományait a főispáni útkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

## Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

**Az 5. gyalozezred harmadik zászlóaljának harca a San folyó mentén.**

(Az ezredparancsnok hősi halála.)

November negyediké volt. A nap fényesen és melegen sütött, a harcteret mintegy kíváncsian bevilágítva, vajjon a csend és a szent nyugalom, mely, ott honolt, tényleg komoly vaóság-e.

Mi, akik a napot még láthattuk és éreztük, újabb tettekre új erőt és bátorságot merítettünk melegéből, mert úgy éreztük, hogy e napon nagy tettekre kerül a sor.

Vajjon ily érzelmek hatották-e át a velünk szemben levő orosz sorokat is? Mindenesetre vonzózással viselkedtek iránjukban, habár e vágyak, érzelmek és kívánságok másfajta voltak, amit a következő események eléggé megmagyaráznak.

Amidőn ily csendes elmélkedések után derék megéledtem kíséretében a zászlóalj lövészárkai megszemléltem, a legénységet a legjobb hangulatban találtam. Néhányan komisz kenyéret, tüzek szuronyok hegyére és a földözék felé tartva jelekkel és szavakkal csalogatták az oroszokat. E tráfak hatása nem hínne az ember, ha maga nem látta, nem tapasztalta volna!

Az orosz harcvonal egy része rövid idő múlva szabályszerű támadást intézett eme élelmi cikkek ellen. A támadást fegyverrel kezükben kezdték meg, hogy a hátuk mögött álló orosz csapatokat megtevésszék, később midőn közelebb értek hadállásunkhoz, fegyvereiket azzal a kiáltással „Ne löjjetek” (ne strelie) eldobták és lövészárkainkba ueráltak. A cs. és kir. tábori sülöde eme kitűnő löszere 280 ilyen bátor harcost juttattak kezünkbe. Vakmerő vállalkozásukért gazdagon megjutalmaztattak és a fegyveret möhön fogyasztva mint kedélyes foglyok hagyták magukat a futóárkokban hátrafelé kiserelni.

Az oroszok, kik bajtársaik e szokatlannul merész támadási modorát végül mégis felismerték, vakmerően támadó bajtársaik közé löttek, de csak egy embert találtak el, aki súlyos sebével hadállásunktól körülbelül 70 lépésnyire összerogyott.

A felebaráti szeretet és önfeláldozó bátorság ritka szép jelenete játszódtott le ezután.

Egy gyalogos (századpisz az ellenség heves tüzelese dacára hirtelen kiugrott a biztos fedezékből és szökélsszerűen a sebesült felé haladt. Hozzá éva legelőször a sebesült fejét fehér kendővel beakötötte, hogy ilyen módon értésére adja az ellenségnek, hogy mit művel. Azután a sebesült karjára, mellére kötést alkalmazott és a felajuttat hátra véve súlyos terhével fedezékünk felé megindult.

Hüvelyk ujjunkat visszazsorítva figyeltük működését és várjuk visszatértét, ami szintén az ellenség golyózáporában ment végbe.

A tábori lelkes, ki e szép tettek véletlenül szemtanuja volt, megindultan mondta: „Sose hittem volna, hogy a harc hevében a lövészárkokban a felebaráti szeretet ily nemes érzelmek is teremnek”, — azután megáldotta a derék embert, kinek harctól durva kezét magam is melegen megszorítottam.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

# **Könyvnyomdai munkákat**

izléseesen,  
kifogástalanul és  
jutányos árban  
készít

# **HOROVITZ ZSIGMOND**

**könyvnyomda**

**Debrecen,  
Darabos-u. 7.**

**Telefonszám  
4-12.**



Mindennemű vidéki megbízásokat  
is elfogad és kifogástalanul teljesít.